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Для широкого кола науковців, магістрантів, аспірантів, докторантів, 
викладачів вищих фармацевтичних та медичних навчальних закладів, 
співробітників фармацевтичних підприємств, фармацевтичних фірм. 

Автори опублікованих матеріалів несуть повну відповідальність за 
підбір, точність наведених фактів, цитат, економіко-статистичних 
даних, власних імен та інших відомостей. Матеріали подаються мовою 
оригіналу. 

УДК 615.1 : 615.32 : 615.07 

ISВN 978–966–615–538–5 © НФаУ, 2018 



ВИЗНАЧЕННЯ ВМІСТУ ЕКСТРАКТИВНИХ РЕЧОВИН В ТРАВІ 
ПАСТЕРНАКУ ПОСІВНОГО 

Шиморова Ю.Є., Кисличенко В.С., Горяча Л.М. 
Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна 

Вступ. Пастернак посівний (Pastinaca sativa L.) родини селерових 
(Apiaceae) – дворічна рослина, що широко культивуються на території України 
та використовується як пряно-овочева культура. 

У традиційній медицині пастернак застосовують для лікування і 
профілактики серцево-судинних та дерматологічних (вітиліго, псоріаз, 
алопеція) захворювань. Народна медицина використовує його для нормалізації 
травлення, підвищення апетиту, як сечогінний, тонізуючий та відхаркувальний 
засіб. Така різновекторна фармакологічна дія пастернаку обумовлена вмістом 
комплексу біологічно активних речовин, таких як, жирні та ефірні масла, 
полісахариди, вітаміни, мінеральні солі, фурокумарини, флавоноїди, 
гідроксикоричні кислоти та ін. [2]. 

Враховуючи різноманітність хімічного складу пастернаку посівного та 
властивість різних екстрагентів вилучати певні групи біологічно активних 
сполук, визначення екстрактивних речовин пастернаку посівного є доцільним. 

Матеріали та методи дослідження. Об’єкт дослідження – висушена та 
подрібнена трава пастернаку посівного сорту «Петрік», що була вирощена та 
зібрана в Харківській області у 2017 році. В якості екстрагенту 
використовували воду та водно-етанольні розчини (40% та 70%). Визначення 
вмісту екстрактивних речовин проводили згідно методики, наведеної у 
ДФУ [1]. 

Результати та їх обговорення. В результаті проведеного дослідження 
встановлено, що максимальна кількість екстрактивних речовин з трави 
пастернаку посівного вилучалася водою очищеною – 45,11±1,81%. При 
використанні в якості екстрагенту 40% водно-етанольного розчину вміст 
екстрактивних речовин з досліджуваної сировини склав 35,30±1,45%, при 
використанні 70% етанолу – 28,15±1,13%. 

Максимальна кількість біологічно активних речовин з трави пастернаку 
посівного екстрагується водою очищеною (45,11±1,81%), що свідчить про їх 
гідрофільну природу. Отримані дані можуть бути використані для подальшого 
фітохімічного дослідження, розробки та створення нового лікарського засобу 
на основі сировини трави пастернаку посівного. 
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